ESCOLA SUPERIOR AGRARIA DE COIMBRA
Mestrado em Agricultura Biologica - Investigacdo em Agricultura Bioldgica
Teste de avaliacdo (frequéncia) 7 de Abril de 2016
DURACAO 1:30

(o teste consta de 3 paginas com questdes, um formuldrio e uma tabela - 5 folhas no total)

Leia atentamente o enunciado antes de responder a cada questdo.
Nas questdes de escolha multipla seleccione uma e s6 uma das alternativas apresentadas.

1. A soma do quadrado dos desvios de um grupo de valores a sua média, dividido pelo nimero
de valores é igual a(o):

(a) Desvio padrao (o) |
(b) Variancia (c?) a
(c) Zero |
(d) Média a
(e) Desvio Médio J

2. Observou-se que o peso liquido das latas de conserva produzidas numa dada linha de
producdo apresentam uma distribuicdo normal com média X e desvio padrdo c. Quantas
unidades de desvio padrao, a volta da média, vao incluir 80% dos pesos das latas?

(a) +1,04
(b) +0,52
(c) +1,28
(d) +0,84
(e) £3,00

(I I W

3. Num dado processo de fabrico o produto produzido estd sujeito a sofrer defeitos de dois
tipos (Tipo A e Tipo B). Determinou-se que as probabilidades de ocorréncia de defeitos do Tipo
A e B sdo respectivamente 0,1 e 0,2. Considerando que a ocorréncia dos dois tipos de defeitos
é independente, a probabilidade de um dado item produzido ndo apresentar defeitos é:

(a) 0,02
(b) 0,28
(c)0,30
(d)o,72
(e) 0,68

Loodod
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4. Os pesos (em gramas) do contetudo de 100 latas foram medidas e os resultados obtidos sdo
apresentados na seguinte tabela de frequéncias.

Classe Limite Limite  Frequéncia Freq. relativa
inferior superior  absoluta acumulada (%)
1 297,00* 298,00 8 8
2 298,00* 299,00 21 29
3 299,00 * 300,00 28 57
4 300,00* 301,00 15 72
5 301,00* 302,00 11 83
6 302,00* 303,00 10 93
7 303,00* 304,00 5 98
8 304,00* 305,00 1 99
9 305,00* 306,00 1 100
Total: 100 100

a) Calcule os pontos médios para os intervalos de classe.

b) A partir dos dados expressos na tabela de frequéncias apresentada calcule o peso
médio do conteudo das garrafas.

c) Represente graficamente os dados de uma forma apropriada.

5. Numa linha de enchimento de compotas foram registados o nimero de frascos produzidos
em diferentes periodos de produgdo. Os resultados obtidos encontram-se na tabela seguinte.

Periodo de Produgdo  Volume de produgao

(horas) (n2 de frascos)
2,0 601
2,5 729
5,0 1358
1,5 479
4,7 1278
7,0 1846
6,4 1708
5,4 1447

a) Represente graficamente os dados obtidos

b) Utilizando o método dos minimos quadrados determine a recta que melhor descreve os
pares de observacgdes (preferencialmente utilize a maquina de calcular)

c) Apresente a recta obtida no grafico.

d) Qual seria o volume de producgdo esperado em 3 horas de producdo?
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6. Uma fabrica que produz polpa de tomate controla a qualidade dos carregamentos de
tomate que compra inspeccionado, em cada carregamento, 10 tomates e classificando-os em
com defeitos ou sem defeitos.

A fabrica tem por regra rejeitar o carregamento se encontrar mais de dois tomates com
defeitos na amostra de 10 tomates que retira do carregamento.

a) Supondo que 5% dos tomates num dado carregamento apresentam defeitos, qual a
probabilidade da fabrica aceitar o lote?

b) Supondo que 25% dos tomates num dado carregamento apresentam defeitos, qual a
probabilidade da fabrica rejeitar o lote?

7. Um dado responsdvel de linha afirma que na sua linha de enchimento pelo menos 80% das
latas tém pesos liquidos compreendidos entre 230 e 245 gramas. Foi determinado que a
distribuicdo dos pesos liquidos é normalmente distribuido com média 235 gramas e desvio
padrdo 20 gramas. Comente a afirmacado do responsavel de linha.
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Area compreendida pela curva normal reduzida de 0 a z

N

OCONOUIRWNFRPOOCONOUIRWNRPOOVONOUIRWNROOO~NOUIRWNRFRO

WWWWwWwWwwWwWwWwWhNNDNNNNDYNOYNONONNER PP O0000000000

0.0000 | 0.0040 | 0.0080 | 0.0120 | 0.0160 | 0.0199 | 0.0239 | 0.0279 | 0.0319 |0.0359
0,0398 | 0,0438 | 0,0478 | 0,0517 | 0,0557 | 0,0596 | 0,0636 | 0,0675 | 0,0714 |0,0753
0,0793 | 0,0832 | 0,0871 | 0,0910 | 0,0948 | 0,0987 | 0,1026 | 0,1064 | 0,1103 |0,1141
0,1179 | 0,1217 | 0,1255 | 0,1293 | 0,1331 | 0,1368 | 0,1406 | 0,1443 | 0,1480 |0,1517
0,1554 | 0,1591 | 0,1628 | 0,1664 | 0,1700 | 0,1736 | 0,1772 | 0,1808 | 0,1844 |0,1879
0,1915 | 0,1950 | 0,1985 | 0,2019 | 0,2054 | 0,2088 | 0,2123 | 0,2157 | 0,2190 (0,2224
0,2257 | 0,2291 | 0,2324 | 0,2357 | 0,2389 | 0,2422 | 0,2454 | 0,2486 | 0,2517 |0,2549
0,2580 | 0,2611 | 0,2642 | 0,2673 | 0,2704 | 0,2734 | 0,2764 | 0,2794 | 0,2823 |0,2852
0,2881 | 0,2910 | 0,2939 | 0,2967 | 0,2995 | 0,3023 | 0,3051 | 0,3078 | 0,3106 |0,3133
0,3159 | 0,3186 | 0,3212 | 0,3238 | 0,3264 | 0,3289 | 0,3315 | 0,3340 | 0,3365 |0,3389
0,3413 | 0,3438 | 0,3461 | 0,3485 | 0,3508 | 0,3531 | 0,3554 | 0,3577 | 0,3599 |0,3621
0,3643 | 0,3665 | 0,3686 | 0,3708 | 0,3729 | 0,3749 | 0,3770 | 0,3790 | 0,3810 (0,3830
0,3849 | 0,3869 | 0,3888 | 0,3907 | 0,3925 | 0,3944 | 0,3962 | 0,3980 | 0,3997 (0,4015
0,4032 | 0,4049 | 0,4066 | 0,4082 | 0,4099 | 0,4115 | 0,4131 | 0,4147 | 0,4162 |0,4177
0,4192 | 0,4207 | 0,4222 | 0,4236 | 0,4251 | 0,4265 | 0,4279 | 0,4292 | 0,4306 |0,4319
0,4332 | 0,4345 | 0,4357 | 0,4370 | 0,4382 | 0,4394 | 0,4406 | 0,4418 | 0,4429 |0,4441
0,4452 | 0,4463 | 0,4474 | 0,4484 | 0,4495 | 0,4505 | 0,4515 | 0,4525 | 0,4535 [0,4545
0,4554 | 0,4564 | 0,4573 | 0,4582 | 0,4591 | 0,4599 | 0,4608 | 0,4616 | 0,4625 |0,4633
0,4641 | 0,4649 | 0,4656 | 0,4664 | 0,4671 | 0,4678 | 0,4686 | 0,4693 | 0,4699 |0,4706
0,4713 | 0,4719 | 0,4726 | 0,4732 | 0,4738 | 0,4744 | 0,4750 | 0,4756 | 0,4761 |0,4767
04772 | 04778 | 0,4783 | 0,4788 | 0,4793 | 0,4798 | 0,4803 | 0,4808 | 0,4812 |0,4817
0,4821 | 0,4826 | 0,4830 | 0,4834 | 0,4838 | 0,4842 | 0,4846 | 0,4850 | 0,4854 |0,4857
0,4861 | 0,4864 | 0,4868 | 0,4871 | 0,4875 | 0,4878 | 0,4881 | 0,4884 | 0,4887 [0,4890
0,4893 | 0,4896 | 0,4898 | 0,4901 | 0,4904 | 0,4906 | 0,4909 | 0,4911 | 0,4913 |0,4916
0,4918 | 0,4920 | 0,4922 | 0,4925 | 0,4927 | 0,4929 | 0,4931 | 0,4932 | 0,4934 |0,4936
0,4938 | 0,4940 | 0,4941 | 0,4943 | 0,4945 | 0,4946 | 0,4948 | 0,4949 | 0,4951 |0,4952
0,4953 | 0,4955 | 0,4956 | 0,4957 | 0,4959 | 0,4960 | 0,4961 | 0,4962 | 0,4963 |0,4964
0,4965 | 0,4966 | 0,4967 | 0,4968 | 0,4969 | 0,4970 | 0,4971 | 0,4972 | 0,4973 (0,4974
0,4974 | 0,4975 | 0,4976 | 0,4977 | 0,4977 | 0,4978 | 0,4979 | 0,4979 | 0,4980 |0,4981
0,4981 | 0,4982 | 0,4982 | 0,4983 | 0,4984 | 0,4984 | 0,4985 | 0,4985 | 0,4986 |0,4986
0,4987 | 0,4987 | 0,4987 | 0,4988 | 0,4988 | 0,4989 | 0,4989 | 0,4989 | 0,4990 (0,4990
0,4990 | 0,4991 | 0,4991 | 0,4991 | 0,4992 | 0,4992 | 0,4992 | 0,4992 | 0,4993 |0,4993
0,4993 | 0,4993 | 0,4994 | 0,4994 | 0,4994 | 0,4994 | 0,4994 | 0,4995 | 0,4995 [0,4995
0,4995 | 0,4995 | 0,4995 | 0,4996 | 0,4996 | 0,4996 | 0,4996 | 0,4996 | 0,4996 |0,4997
0,4997 | 0,4997 | 0,4997 | 0,4997 | 0,4997 | 0,4997 | 0,4997 | 0,4997 | 0,4997 |0,4998
0,4998 | 0,4998 | 0,4998 | 0,4998 | 0,4998 | 0,4998 | 0,4998 | 0,4998 | 0,4998 |0,4998
0,4998 | 0,4998 | 0,4999 | 0,4999 | 0,4999 | 0,4999 | 0,4999 | 0,4999 | 0,4999 |0,4999
0,4999 | 0,4999 | 0,4999 | 0,4999 | 0,4999 | 0,4999 | 0,4999 | 0,4999 | 0,4999 |0,4999
0,4999 | 0,4999 | 0,4999 | 0,4999 | 0,4999 | 0,4999 | 0,4999 | 0,4999 | 0,4999 |0,4999
0,5000 | 0,5000 | 0,5000 | 0,5000 | 0,5000 | 0,5000 | 0,5000 | 0,5000 | 0,5000 |0,5000




